

90 let Husova sboru

Letos si připomínáme a někteří i slavíme 90 let od dostavění a otevření kostela Církve československé husitské ve Svinově. Pro někoho možná matoucí název Husův sbor je opravdu pojmenování jak stavby, tak může vyjadřovat společenství lidí, kteří se sbírají k modlitbám a liturgickému dění, rituálům, které snad provází člověka od nepaměti. Jsme křesťané, jde o křesťanský chrám, vyznáváme tedy Ježíše Krista jako Syna Božího, Pána a Spasitele.

Dnes už žijí občané Svinova nejrůznějšími zálibami, koníčky, možnost realizace není až tak závislá na lokalitě bydliště. Proto je možná těžké si představit, že před 100 lety žil Svinov výstavbou dvou kostelů, kdy ovšem každá církev akcentovala jiné přístupy a východiska, přízněje i jistou míru nevráživosti a konkurence.

V současnosti zažíváme snahu o ekumenitu, rozvíjí se spolupráce mezi církvemi navzájem, ale stále přicházejí i nové možnosti spolupráce mezi církvemi a státem, zejména se hovoří o tzv. kategoriální pastoraci, tedy o kaplanské službě v armádě, v nemocnicích, věznicích apod. Právě pro svou otevřenost je Církev československá husitská ceněna a můžeme říci, že i místní církev tyto snahy vyvíjí.

Bylo napsáno před sto lety. Je to tak. Přes deset let se předkové scházeli k bohoslužbám i bez vlastního kostela, a to převážně v místní měšťanské škole. Historii popisuje publikace 80 let Husova sboru ve Svinově, vydaná před 10 lety. Zahrnuje duchovní správce, členy rad starších, ve stručnosti nastiňuje různé dějinné etapy rozmanitého 20. století, bohatého na nejrůznější zvraty. K zapůjčení je ve farní knihovně, ale i v jiných knihovnách. Vše podstatné je k dispozici na webu www.nosvinov-polanka.hys.cz.

Osobně mohu dosvědčit dění v uplynulých 20 letech, kdy zde působím jako farář. Potkal jsem lidi obětavé, věrné, zbožné, kteří byli dobrými dušemi společenství a přičinili se o to, že kostel je stále důstojným svatostánkem. Někteří zase byli a jsou apatičtí, spíše konzumenty než hybatelé, více vlašné než se zaujetí. Ale tak to je snad v každém společenství. Každopádně jsme vděční za tento kostelík. Snažíme se, aby sloužil nejen k bohoslužebným účelům a dalším obřadům, ale byl také místem pro kulturní a vzdělávací akce.

Církev je zvláštní tým, že ji tvoří ti, kteří tu jsou dnes. Ale také zahrnuje ty, kdo sem chodili dřív, a už umřeli. Ale i ty, kdo sem přicházejí občasné. Nebo chtějí přijít a ně-

Především stráž a chraň své srdce, v němž z něho vychází život.
Přísloví 4,23

Rada starších Církve československé husitské
v Ostravě – Svinově srdečně zve na bohoslužby,
při nichž poděkujeme za

90 let
HUSOVA SBORU
VE SVINOVĚ
Neděle
22. září 2024
ve 14:00

Liturgii povedou biskupové olomoučtí
Tomáš Chytil a Rudolf Göbel
za účasti dalších duchovních

Po bohoslužbě následuje koncert
varhaníka Mgr. Pavla Rybky
a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové

www.nosvinov-polanka.hys.cz

jak nevědí, jak začít. I ty, kteří přijdou po nás. Jsme tu i za ostatní – za společenství lidí a všech tvorů, za ty, kdo jsou povolání k plnosti života. Netvoříme nějaký elitní klub. Naopak jsme znamením, že Bůh a Kristus je pro všechny.

Proto pokud je vám tento kostel blízký, nejste sice pravidelnými každodenními návštěvníky, nicméně jste již měli možnost sem přijít a zažít atmosféru Božího stánku, tak i vám platí pozvání na slavnostní odpoledne v neděli 22. září 2024, kdy začneme bohoslužbou ve 14 hodin. Následovat bude koncert varhaníka Mgr. Pavla Rybky a pěvkyně Tamary Anežky Urbánkové. Přípravou budou jak panely se základními informacemi, tak malé pohoštění, u kterého si můžeme pohovořit i neformálně.

Odměnou bude pro každého přichozícího i magnetka s obrázkem Husova sboru.

Nedávno jsem na jednom kostele viděl zajímavý nápis. Bylo tam: Nikdo není tak velký hříšník, aby nemohl dovnitř, a nikdo není tak svatý, aby dovnitř nemusel.

Co popřát kostelu i společenství? Zcela prozaicky. Aby kostel na vyvýšeném místě byl i nadále dobrým orientačním bodem, určujícím kolemjdoucím, kde se právě nacházejí, a podobně, aby lidé, kteří přicházejí dovnitř, zde nacházeli dobré a smysuplné směřování pro své životy!

Vážení čtenáři, přeji vám krásné podzimní dny!

Tomáš Chytil